Один на один с биржей

Эмоции под контролем

Алексей Ратон



Эффективно управляют деньгами и выигрывают на бирже только те, кто способен контролировать свои действия и эмоции.





Алексей Ратон Один на один с биржей. Эмоции под контролем

Ратон А.

Один на один с биржей. Эмоции под контролем / А. Ратон — «Альпина Диджитал», 2012

Эта книга для практического использования. Она расскажет о том, как научиться уменьшать влияние эмоций, стать более дисциплинированным, владеть собой в ситуациях, связанных с риском. Как минимизировать влияние страха и жадности, избежать психологических ловушек. Ваша личная психология – это 90 % результата вашей торговли на бирже

Содержание

От автора	6
Предисловие к русскому изданию	7
Глава 1	9
1.1. Миф о простоте	10
Кажущаяся легкость	10
Факторы, влияющие на успех	10
Уровень подготовки трейдера	10
Ситуация постоянной неопределенности будущего	10
1.2. Миф о быстрых деньгах	12
1.3. Миф о волшебной стратегии	13
1.4. Миф о недостаточности капитала	14
1.5. Миф о своей исключительности	16
Глава 2	17
2.1. Трейдер без цели, что рынок без тренда – не известно, куда	17
придет	
Желание и цель – это абсолютно разные вещи	17
Понятие о жизненной дроби	17
Как реализовываются желания?	18
Конец ознакомительного фрагмента.	19

Алексей Ратон Один на один с биржей. Эмоции под контролем

Издано при содействии ЗАО «Адмирал Маркетс» Руководитель проекта *М. Соловьева* Корректор *О. Ильинская* Компьютерная верстка *С. Новиков* Художник-иллюстратор *В. Кузьмина* Дизайн *Креативное бюро «Говард Рорк»*

- © Алексей Ратон, 2012
- © ООО «Альпина Паблишер», 2012

Все права защищены. Никакая часть электронной версии этой книги не может быть воспроизведена в какой бы то ни было форме и какими бы то ни было средствами, включая размещение в сети Интернет и в корпоративных сетях, для частного и публичного использования без письменного разрешения владельца авторских прав.

* * *

Посвящается моим родителям – Лидии и Владимиру, Кристине и сыну Даниилу. Я вас люблю!

От автора

Здравствуйте, дорогой читатель!

Если вы держите в руках эту книгу, значит, так или иначе, интересуетесь вопросами биржевой торговли, и Forex в частности. Наверняка вы знаете, что торговля на бирже на реальные деньги – занятие достаточно нервное, вызывающее прилив адреналина, стресс и эмоции. Эти эмоции, «толкая под руку», не могут не влиять на решения, принимаемые во время торговли на бирже. Эта книга рассказывает о том, как научиться уменьшать влияние эмоций, стать более дисциплинированным, владеть собой. Как минимизировать влияние страха и жадности, избежать психологических ловушек. Ваша личная психология – это 90 % результата вашей торговли на бирже. Освоение навыков контроля эмоций, безусловно, скажется на улучшении ваших результатов в торговле.

Уникальность книги в том, что благодаря моему практическому опыту торговли на Forex и знаниям в психологии я постарался систематизировать психологические аспекты торговли на бирже и дать основные методы контроля тех стрессовых состояний, которые испытывает трейдер. Я прочувствовал все эти эмоции на себе и прекрасно понимаю, что чувствуете вы, переживая за открытую сделку. Поэтому я хотел, чтобы данная книга стала вашим помощником в реальной торговле онлайн.

Я постарался показать Forex без прикрас, таким, какой он есть на самом деле, в потерях и победах, со всей гаммой эмоциональных переживаний. Торговля на бирже — это марафон, осилив который вы сможете осуществить мечту многих, кто пробует свои силы в трейдинге, — стать финансово независимыми. Дело за малым — научиться торговать в плюс постепенно, шаг за шагом, не спеша за миллионами, уже через месяц.

Данная книга не претендует на истину в последней инстанции. Я написал так, как я понимаю рынок Forex и как я торгую. Возможно, у вас будет другое мнение по многим практическим вопросам торговли. Истина, как всегда, где-то рядом.

Буду очень рад, если книга поможет вам разобраться в психологических аспектах трейдинга и систематизировать знания в этой области. Но прочитать и понять – это только теория. Пробуйте, действуйте, применяйте методы, описанные в книге. Только благодаря действиям появляются результаты.

Желаю вам приятного чтения и хороших, стабильных результатов в торговле.

Алексей Ратон

Предисловие к русскому изданию

Международная брокерская компания Admiral Markets на протяжении нескольких лет занимается изданием книг, посвященных торговле на финансовых рынках. В прошлых изданиях мы старались рассмотреть вопрос комплексно и лишь иногда касались специфических черт трейдинга. Так, нами были изданы книги «101 вопрос про Forex», «100 % Forex», «Фрактальная теория Forex», с нашей поддержкой – работы «Как выигрывать на бирже» А. Элдера, «Технический анализ» Дж. Швагера и «Дейтрейдинг» Кетти Лин. Сегодня мы предлагаем вам замечательную книгу Алексея Ратона «Психология трейдера: Эмоции под контролем».

Многим известно, что торговля на финансовых рынках — это деятельность, требующая значительных нервных затрат, а также то, что умение владеть собой и принимать обдуманные решения является подспорьем в формировании профессиональных навыков и приводит к успеху в торговле. Работа Алексея Ратона именно об этом. Автор постепенно развенчивает в ней несколько расхожих мифов, стараясь доказать тем самым, что моментальный успех — всего лишь иллюзия. Что же сделает трейдера успешным? По словам автора, умение понимать рынок и работа над собственной психологией.

В нашей компании придерживаются схожих взглядов на психологию трейдинга, поэтому мы предлагаем вам небольшую выдержку из «10 золотых правил успешного трейдинга» Admiral Markets; кратко они звучат так:

- продумайте стратегию, прежде чем начать торговать;
- на время торгов лучше оставить эмоции;
- не принимайте опрометчивых решений следуйте тренду;
- анализируйте любые совершенные сделки как удачные, так и нет;
- прежде чем начать реальные торги, испытайте свои силы на демосчете.

Быть может, некоторые правила кажутся чересчур очевидными, однако именно о них забывают многие, кто приходит на валютный рынок. Автор книги «Один на один с биржей» утверждает, что «Forex – это не то место, где можно сделать быстрые деньги», поэтому необходимо очень серьезно отнестись к вопросу о подготовке и, контролируя эмоции, постепенно идти к успеху. Хоть и небольшая, но стабильная прибыль – показатель профессионализма, заключает автор. Для того чтобы трейдинг приносил стабильный доход, необходимо постоянно практиковаться. Как известно, чтобы чему-то научиться, необходимо вкладывать деньги, однако рынок Forex – это иной случай. Здесь вы можете не потратить ни копейки, но научиться при этом многим вещам: понимать тренд, анализировать ситуацию, давать прогноз и принимать уверенные решения – словом, научиться торговать. Как? Исключительно благодаря демосчетам и умению быть терпеливым. С помощью Admiral Markets вы можете абсолютно бесплатно вести торговлю на демосчете, а об умении эффективно распоряжаться своими психологическими ресурсами наилучшим образом расскажет данная книга.

Успех вашей деятельности на финансовых рынках зависит от множества факторов: помимо эмоциональной подготовки, заданной цели, стратегии, большое значение имеет степень владения информацией. Forex является колоссальным рынком с ежедневным оборотом \$4 трлн, и, как все рынки, зависит от множества экономических, политических и мировых событий. Его движение сложно предсказать, но это возможно, если вы обладаете опытом и умело пользуетесь средствами мониторинга и анализа. Наиболее удобным из таких средств является информационно-торговая платформа MetaTrader, предназначенная для организации дилингового обслуживания на рынках Forex, CFD и Futures. MetaTrader позволяет полностью контролировать сделки через Интернет, выставлять отложенные ордера, проводить графический финансовый анализ, в режиме реального времени получать рыночные новости от всемирно

известного информационного агентства Dow Jones Newswires, а также разрабатывать собственные автоматические торговые стратегии. Программу можно бесплатно скачать на сайте нашей компании: http://www.forextrade.ru/trader/metatrader.

Со своей стороны, Admiral Markets предлагает клиентам одни из лучших условий на рынке: около 30 валютных пар, депозиты в золоте, доступ к котировкам крупнейших компаний в реальном времени, моментальное исполнение сделок, мощную систему мониторинга и управления торговлей, удобные и всесторонне разработанные партнерские программы, и это далеко не полный список.

Обладая эффективными средствами приумножения капитала, начинающий трейдер может легко поддаться соблазну разбогатеть в мгновение ока, но именно от этого предостерегает автор. Оценивая эффективность и эмоциональную сторону торговли, он предлагает руководствоваться более сдержанными моделями поведения. Admiral Markets в данном случае полностью поддерживает автора, осознавая сложность первых шагов на валютном рынке. Вместе с тем мы неизменно предлагаем вам одни из лучших условий для практики и торговли на Forex.

Глава 1 Мифы о рынке Forex

В этой главе я хотел бы поговорить о самых распространенных мифах о Forex. А также о влиянии этих мифов и ошибочных, на мой взгляд, мнений, сильно действующих на трейдеров. В основном подвержены влиянию таких мифов начинающие. Поэтому в данной главе я постарался высказать свое мнение по поводу этих заблуждений и стереотипов.

1.1. Миф о простоте

Кажущаяся легкость

Почему Foreх – не простой рынок? Это не тот рынок, где можно сделать быстрые деньги. Может показаться, что ничего особенно делать не нужно – только уметь анализировать рынок. Щелкнуть в нужный момент мышкой и выйти из сделки. Ничего сложного, правда? Но за этой простотой, как всегда, – серьезная работа. Трейдер должен не просто уметь хорошо читать графики, но и понимать сам рынок, а особенно – работать над собственной психологией. Ведь не секрет, что психология трейдера – это 90 % его успеха.

Факторы, влияющие на успех

На успех трейдера влияет множество факторов: знание фундаментального и технического анализа; умение читать графики, управлять своим капиталом, находить точки входа, правильно интерпретировать ситуацию на рынке. И конечно же, психология, потому что трейдер находится один на один с монитором. И только он принимает торговые решения. От его поведенческой реакции на рыночные колебания, от его умения управлять своими эмоциями зависит правильность принятия конкретного решения.

Уровень подготовки трейдера

Сильно влияет на результат уровень подготовки трейдера. Если вы только начинаете либо не можете похвастать победами на рынке Forex, то работать вам над собой надо еще очень и очень много.

Статистика – вещь упрямая, и ваш результат – это совокупность факторов уровня подготовки. Трейдинг – это профессия, она требует к себе уважения, и относиться к ней нужно со всей серьезностью. Как к любой работе, связанной с деньгами. Этот рынок очень жесткий и самонадеянности не прощает. Без знаний, технического и фундаментального анализа и умения читать графики, без грамотного управления капиталом и анализа риск-менеджмента далеко продвинуться в торговле и стать успешным трейдером невозможно.

Ключевым же фактором успеха трейдера, на мой взгляд, является сочетание самоконтроля и понимания рынка. Понимание того, что происходит на рынке сейчас. Почему цена движется в ту или иную сторону? Куда потенциально может пойти цена? Какая тенденция преобладает на рынке – «бычья» или «медвежья»?

Неразумно полагать, что, когда вы явитесь на рынок и начнете торговать без подготовки, у вас все сразу станет получаться и вы сразу же начнете зарабатывать миллионы. В любом ремесле и профессии есть тонкости, которые определяют уровень мастерства человека. В трейдинге, чтобы чего-то достичь, тоже надо учиться и практиковаться. Без практики можно быть только теоретиком.

Ситуация постоянной неопределенности будущего

В дополнение к сказанному есть еще такой фактор, как ситуация постоянной неопределенности. Трейдер никогда не знает, как поведет себя биржевой курс, и от этого испытывает сильный стресс.

Forex – рынок с изначально неопределенным будущим, подходить к нему следует, вооружившись теорией вероятности – куда он пойдет, в какую сторону. Каковы шансы движения в ту или иную сторону? Поэтому надо четко понимать, что Forex – это очень сложная область.

Если вы решили заняться торговлей на финансовых рынках, то вам необходимо серьезно подготовиться к этому, быть во всеоружии, постоянно совершенствовать уровень навыков торговли и практиковаться.

1.2. Миф о быстрых деньгах

Увы, но Foreх – это не быстрые деньги. Естественно, когда начинающие трейдеры видят, как на их торговом счете было изначально \$300, и вдруг в результате нескольких удачных сделок эти \$300 через неделю или раньше превращаются в \$600, они впадают в эйфорию: «Процесс идет!»

Однако повезти может один или несколько раз подряд. Но потери будут – обязательно. Особенно если вы торгуете бессистемно, по наитию. А значит, играете в рулетку с рынком: повезет – не повезет. За такой подход рынок наказывает.

Другое дело, если вы отработали свою торговую систему и если, по статистике, на разных отрезках времени процент прибыльных сделок стабильно превышает процент убыточных.

Если вы умеете контролировать свои эмоции, понимаете принципы и мотивы движения, происходящего на рынке, то вырасти как трейдер и накопить капитал вы сможете быстро. Но если вы начинающий трейдер, забудьте, что вам легко удастся заработать свой миллион. Не стесняйтесь твердить самому себе: «Учись!», иначе то же самое будут говорить вам ваши результаты.

Деньги – всегда следствие усилий и способностей. Поэтому, если хотите зарабатывать этим себе на жизнь, вам предстоит долгий и кропотливый путь к мастерству профессии трейдера. Для начала поставьте себе более реальные цели. Например, удвоить свой депозит. Если вы будете увеличивать свой депозит хотя бы на 10–15 % в месяц, уже отлично. С опытом придут и большие деньги.

Придерживайтесь реальных целей и цифр. Forex – тяжелая психологическая работа, которую нужно проводить день за днем. Чтобы быть в плюсе на длинной дистанции, надо выбирать только те сделки, в которых соотношение риска к потенциальной прибыли приемлемо и которые отвечают всем требованиям вашей торговой системы. Для этого следует выработать алгоритм четко прописанных правил и условий, при которых вы будете входить в рынок. И забудьте о быстрых деньгах, здесь придется двигаться поэтапно, ступенька за ступенькой.

1.3. Миф о волшебной стратегии

Многие трейдеры, начинающие и опытные, ищут Грааль, волшебную стратегию, которая поможет им быть абсолютно успешными. По их мнению, она поможет им быстро заработать большие деньги и они начнут жить на пассивный доход от своих инвестиций.

Хочу сразу же развеять этот миф, потому что панацеи на рынке Forex не бывает и быть не может. Подумайте сами: если бы имелась какая-нибудь стратегия, которая приносила бы гарантированный доход, кто бы с вами ею поделился? И сколько она могла бы стоить?

Рынок постоянно меняется, и любой, даже хорошо и стабильно работающий метод или стратегия торговли со временем требует корректировки, потому что результаты уже не те. Поэтому не ищите никакого секретного индикатора или супервыгодной стратегии. О них часто говорят лишь те, кто их продает. У них бизнес такой. Просто не тратьте на это время и тем более деньги.

Вам нужно наработать свою торговую систему, получить достоверный результат (превышение прибыли по сделкам над убытками) и впоследствии по ней работать. Опять-таки периодически надо ее тестировать, анализировать результаты. Ничего вечного не бывает. Если будете работать только по одной стратегии, со временем она перестанет давать результаты. Поэтому и смысла в этом самом Граале не много.

Используйте реальные методы, которые у вас под рукой. Как правило, самые действенные торговые системы – самые простые и в конечном счете самые эффективные. Иными словами, разработайте свою торговую систему на основе понимания движения цены и повторяющихся действий. Как пример, работа на отскок от важного ценового уровня либо работа над пробой этого уровня цены. Чем проще стратегия торговли, тем она жизнеспособнее, а чем больше положительной статистики, тем лучше. Не ищите супериндикатор или секретную стратегию, они вам просто не нужны.

1.4. Миф о недостаточности капитала

Начинающие трейдеры часто говорят: «Вот если бы у меня был большой капитал, я бы обязательно выдержал негативное движение рынка и остался в нем, рынок не съел бы мой капитал. Если бы у меня было больше денег, я смог бы развиться, смог бы постепенно разбогатеть».

Почему это миф? По одной причине: любая сумма, которая у вас есть, — это ваш начальный капитал. Просто сперва вы должны научиться торговать маленьким лотом, который позволит соблюдать правила управления капиталом на вашем даже маленьком депозите. Будь это \$100, \$300, \$500 или \$1000 — не важно. Важно то, как вы управляете этим капиталом. И соотносите риски с возможной прибылью. Важно, какой риск вы вкладываете в одну сделку, какую максимальную просадку вашего депозита предусматриваете и какое количество сделок у вас есть в запасе. Я имею в виду количество возможных сделок при данном уровне процента от депозита, которым вы рискуете в одной сделке. Очень важно понимать, сколько вы можете себе позволить проиграть, чтобы не было «пан или пропал».

Пример

Допустим, у вас есть \$1000. Разбейте эту \$1000 на 20 сделок и рискуйте в одной сделке не больше чем \$50. Иначе говоря, максимальный убыток в одной сделке, который вы можете себе позволить при таком капитале, — это 5 % от депозита. В соответствии с этим выставляйте свой стоп-лосс-приказ и выбирайте диапазон для входа. Следовательно, выбирайте и лот, размером которого вы можете позволить себе торговать.

У этого подхода есть один важный психологический момент. Он заключается в том, что какое-то время вам придется торговать маленькими лотами, тренируя тем самым терпение. Вы должны сначала поработать именно так, чтобы научиться торговать и выполнять правила управления капиталом. Другими словами, фактически вы не сможете быстро нарастить свой капитал, и это нормально. Конечно, это дольше, чем вам бы хотелось, и полученные результаты слишком незначительны. Поймите одну простую вешь. Чем меньше депозит, тем больше денег хочется заработать. Соответственно, вы рискуете больше. А чем больше риск, которому подвергается ваш и без того небольшой капитал, тем меньше срок жизни вашего депозита. На рынке главное – не потерять, а если не потеряли, значит, будет возможность приумножить капитал.

Понимаю, все хотят торговать миллионами – и сразу. Мало кому нравится терпеливо, шаг за шагом, медленно наращивать капитал. Гораздо легче по-гусарски рискнуть всеми своими \$1000: была – не была. Однако, даже если вы выиграете и вам повезет несколько раз, в итоге при таком подходе вы очень быстро спустите все свои деньги.

Попробуйте поменять отношение к росту вашего депозита. Вы учитесь терпению и правильной торговле. Да, медленно. Да, хочется большего. Но именно сейчас, при таком медленном и правильном методе, закладывается фундамент будущего успеха. Спешка нужна не здесь. Дайте себе установку: «Для меня сегодня не важен результат в денежном выражении. Для меня важнее научиться торговать стабильно в плюс и правильно. Не важно, сколько денег это мне принесет». Стабильность – признак мастерства. В этом случае вы не потеряете все свои деньги

¹ Стоп-лосс – биржевая заявка, выставленная в торговом терминале трейдером или инвестором с целью ограничить свои убытки при достижении ценой заранее определенного уровня.

сразу, сможете постепенно научиться понимать рынок и разобраться в тактике работы на длинной дистанции.

Это очень важный психологический момент, поэтому даже если капитал у вас маленький, вы можете превратить его в большие деньги, но постепенно. Научитесь терпению и торговле в плюс, результаты и деньги придут, причем довольно быстро.

1.5. Миф о своей исключительности

Многие трейдеры, как начинающие, так и опытные, думают, что мир крутится вокруг них. А проведя серию успешных сделок, мысленно уже начинают строить планы, как потратить деньги, которые еще не заработаны.

На самом деле Forex – это рынок, где подтверждать свою компетентность надо постоянно. Ежедневно вам приходится торговать и в каждой сделке доказывать свою профпригодность на этом рынке. И только конечный результат – прибыль или убыток – действительно определит, насколько вы компетентны в этом деле. Поэтому надо концентрироваться на результате в каждой конкретной сделке. Не важно, что у вас было до этого – сверхприбыль или убытки. В каждой сделке вы должны быть здесь и сейчас – вот в чем может оказаться ваша гениальность.

Доказательством профессионализма будет прибыль на вашем счету. При этом к результатам любой своей сделки вы должны относиться нейтрально. Объективно, как бы наблюдая со стороны. Независимо от того, получили вы прибыль или потеряли деньги. Вы должны знать, в чем ваши преимущества, ваши сильные стороны как трейдера.

Вы терпеливы, вы дисциплинированны, вы умеете контролировать эмоции, вы умеете читать графики, вы понимаете рынок. Определите свои преимущества и развивайте их. Также немаловажно определить свои минусы и недостатки. Превратите свои недостатки в достоинства, Работайте над ними.

Конвертируйте ваши преимущества в устойчивые знания о торговле. Выпишите свои недостатки на бумагу и поставьте задачу прорабатывать их ежедневно. Улучшайте торговлю с помощью анализа своих минусов и плюсов.

Таким образом, мы с вами развеяли основные мифы и заблуждения, которые присущи в основном начинающим трейдерам. Думайте своей головой и будьте осторожны в принятии торговых решений.

Forex — это рынок, где вы изначально рискуете, причем рискуете своими деньгами. Поэтому надо со всей серьезностью относиться к каждой сделке, к каждому входу. Надо тщательно просеивать сделки, взвешивать все «за» и «против», чтобы принять решение — входить в рынок или повременить, понаблюдать, как будут развиваться события.

Вы сами кузнец, гончар и пекарь своего счастья. Не верьте тому, что говорят другие, думайте сами. На рынке Forex заработать можно. Можно заработать хорошие деньги, но это требует усилий, дисциплины, терпения и желания с вашей стороны учиться, чтобы стать профессиональным трейдером.

Глава 2 Ваша цель на Forex

2.1. Трейдер без цели, что рынок без тренда – не известно, куда придет

Многие с самого начала допускают одну из главных ошибок, влияющую на успех трейдера, – у них нет цели торговли на рынке. У трейдера есть желание заработать деньги. А вот цель не определена.

Желание и цель - это абсолютно разные вещи

Почему эти два понятия имеют совершенно разное значение? Для чего приходит трейдер на рынок Forex? Есть желание заработать, но нет цели.

Цель — это конкретный, четкий, осязаемый результат, которого трейдер должен достичь в итоге.

Как правило, трейдер руководствуется только желанием заработать.

На своих тренингах я спрашиваю участников: «Для чего вы торгуете на Forex?» В 95 % случаев они говорят: «Я хочу заработать деньги». Это нормальное человеческое желание, но его недостаточно для достижения цели. Поэтому трейдер должен четко определить для себя, что он хочет получить на рынке, куда прийти, какую сумму заработать.

Почему у человека, который мечтает заработать, ничего не получается? Имея сильное желание заработать, он все свои знания, мысли, эмоции направляет только на эту цель. Но все это он не воплощает в конкретный результат. И что получается? Получается, что желание так и остается желанием.

Для успешной реализации желаний необходимо определить задачи, четкую конечную цель, на которую и будут направлены ваши действия.

Понятие о жизненной дроби

Почему же к жаждущему денег они, как правило, так и не приходят? Или приходят, но не надолго?

Есть простая жизненная дробь. Можно назвать ее дробью счастья. В числителе – то, что у человека есть, в знаменателе – то, чего он хочет и страстно желает. Если человек имеет числитель маленький (1), но желание большое и знаменатель велик (10), то дробь получается маленькая (1/10). Ее следует поменять.

Если вы цените то, что у вас есть и благодарите Судьбу, Бога, Высший Разум... (в кого вы верите) за все, но просите еще чуточку, тогда это начинает действовать. Когда позитив благодарности за то, что уже имеешь, перевешивает недовольство тем, чего нет, жизнь начинает меняться – и в лучшую сторону. Начинают реализовываться ваши планы, мечты становятся более реальными. А человек, у которого есть большие желания, но нет цели – стоит на двух разъезжающихся лодках.

Жизненная дробь проста: умерьте свои желания. И в итоге она станет целым числом. Допустим, вы хотите увеличить ваш депозит в два раза – на 100 % от того, что вы имеете.

Попробуйте увеличить его сначала хотя бы на 10%, и ваше желание исполнится гораздо быстрее. Таким образом, ваша дробь начнет действовать.

Чем меньше ваши желания, тем меньше знаменатель и тем большее число получается в итоге. Определите для себя, насколько то, чего вы хотите, больше того, чего хотели бы достичь, – вашей цели.

Как реализовываются желания?

Хотите – верьте, хотите – нет, но в жизни происходят забавные вещи, если мы придерживаемся теории, что где-то наверху есть некая сила, исполняющая абсолютно все наши желания. Назовем эту силу условно Ангелами. Есть Ангелы, задача которых – исполнять наши желания. Причем любые. И они действительно исполняются. Но так как в своей массе желания у людей примерно одинаковые (денег, любви, здоровья, яркости жизни...), то Ангелам делать одно и то же просто надоедает, и они начинают с юмором идти по пути наименьшего сопротивления.

Конец ознакомительного фрагмента.

Текст предоставлен ООО «ЛитРес».

Прочитайте эту книгу целиком, купив полную легальную версию на ЛитРес.

Безопасно оплатить книгу можно банковской картой Visa, MasterCard, Maestro, со счета мобильного телефона, с платежного терминала, в салоне МТС или Связной, через PayPal, WebMoney, Яндекс.Деньги, QIWI Кошелек, бонусными картами или другим удобным Вам способом.